

部门整体支出绩效自评报告

一、部门基本情况

（一）部门职能。

中共广东省委外事工作委员会办公室（以下简称“我办”），工作职能是：

1、贯彻执行国家对外政策、法律法规，制定外事工作发展规划并组织实施。

2、研究外事工作重大问题和国际热点问题。

3、负责宏观谋划、统筹协调本省重大对外交往活动，并指导各地区各单位的重大对外交往活动。

4、统筹、协调处理本省海洋、海事等相关事务。

5、组织接待外国访粤的国宾、党宾、议会外宾、友好人士、工商界领袖以及其他重要来宾。接待或管理来粤从事公务活动的各国外交人员及外国记者。审核在粤举办的国际会议和邀请外国人来粤访问有关事宜。

6、负责本省与外国驻华外交、领事机构的交涉事宜，管理外国驻穗领事机构、驻粤新闻机构等工作。

7、协助实施本省在境外公民和机构合法权益保护等相关事务。协调处理外国公民及法人在粤发生的各类重大案（事）件。

8、统筹协调本省与相关国家地区交流合作事务，如国际友城交往、缔结友城关系。

（二）年度总体工作和重点工作任务。

贯彻执行国家对外方针政策和法规，拟订地方性外事规章制度，制定外事工作发展规划并组织实施，负责完成中央交办的各项外事工作任务，组织接待重要外宾，研究国际热点、敏感问题和本省外事工作的重大问题，接待和管理来粤从事公务活动的各国外交人员和外国记者，管理外国驻穗领事机构和其他驻粤官方、半官方机构、外国驻粤新闻机构，协调处理各类重大涉外案件、事件，处理国家实施领事保护的相关事务，负责本省人员因公出国归口管理工作，承办省级领导出访报批工作，办理因公出国人员的护照签证颁发工作，负责本省与外国外交、领事机构的业务联系和交涉事宜，负责管理本省国际友好城市工作，指导本省民间对外友好交往工作等。

（三）部门整体支出绩效目标。

1、以纪念改革开放 40 周年为契机，着力打造高端对外交流活动平台，全方位展示我省“两个重要窗口”作用。

2、按照国家外交部署在援助援建、经贸合作、医疗外交、文化交流等方面做好专项外交工作，取得阶段性显著成效。

3、以高层交往为引领，做深做实对外交流合作，为我省经济高质量发展和加快构建全面开放新格局提供有力支撑。

4、发挥外事大省优势，服务总体外交，圆满出色完成中央安排到广东访问的重要外宾团组的接待工作；主动开展人文外交和公共外交，促进地方交流合作。

5、积极拓展对外交流合作渠道，充分发挥国际友城作用，促进我省多领域对外交流合作。

6、进一步规范和强化因公出国管理及在粤外国人管理工作。

（四）部门整体支出情况。

2018年部门整体支出财政拨款18445.92万元。

1、基本支出7693.12万元，占总支出的42%，其中：支出人员经费7251.35万元，支出日常公用经费441.77万元。

2、项目支出10752.8万元，占总支出的58%，其中：基本建设类项目支出239万元，行政事业类项目支出10513.8万元。

二、绩效自评情况

（一）自评结论。

2018年，我办认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，根据党中央和省委、省政府决策部署，切实加强党对外事工作的集中统一领导，聚焦服务国家总体外交和广东经济社会发展，围绕实现“四个走在全国前列”和当好“两个重要窗口”，积极发挥“三个统筹”职能作用，扎实推动各领域对外交流合作取得新进展，全年

整体支出绩效评价为优秀。

（二）部门整体支出目标实现程度及使用绩效。

1、以纪念改革开放 40 周年为契机，着力打造高端对外交流活动平台，全方位展示我省“两个重要窗口”作用。

上半年，我办牵头配合省委与中联部共同举办中国共产党与世界政党高层对话专题会议，来自 100 多个国家 200 多个政党的 500 多名政党代表参加会议。专题宣介会上，全面回顾了广东改革开放 40 年历程，重点介绍了党的十八大以来广东在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下取得的历史性成就，生动阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量、思想力量和实践力量，引起了参会各国代表的广泛共鸣。

下半年，我办积极配合做好“从都国际论坛”筹备工作，40 多位外国前政要出席论坛，出席人数和层次创历届之最。论坛上，与会嘉宾畅谈改革开放 40 年与合作共赢，为全球治理积极建言献策，取得良好的国际反响。

2、积极统筹我省优势特色资源，按照国家外交部署在援助援建、经贸合作、医疗外交、文化交流等方面做好外交专项工作，全力服务国家总体外交。

3、以高层交往为引领，做深做实对外交流合作，为我省经济高质量发展和加快构建全面开放新格局提供有力支撑。

协调安排省领导率团成功访问德国、瑞士、捷克，与巴斯夫、库卡集团等高层进行会谈，务实推进地方友好合作，推动与西门子、ABB等企业签订战略合作框架协议。协助省领导做好跨国公司工作，推动巴斯夫、埃克森美孚项目落户。协调安排省领导率团出席新加坡-广东合作理事会第九次会议，聚焦粤港澳大湾区建设背景下的发展机遇，明确了今后五年轻贸、教育、知识产权、第三方市场等下一步重点合作领域。

4、发挥外事大省优势，服务总体外交，圆满出色完成中央安排到广东访问的重要外宾团组的接待工作；主动开展人文外交和公共外交，促进地方交流合作。

全年我办接待外国政府、政党、议会和使领馆、友城、对外友好协会渠道以及外国记者等各类团组并开支费用的有441批3019人次，有力配合了中央总体外交工作。

5、积极拓展对外交流合作渠道，充分发挥国际友城作用，促进我省多领域对外交流合作。

2018年，我省新增国际友城5对，累计达195对，覆盖“一带一路”沿线主要国家。2018年，相继在粤举办的广东-澳大利亚新南威尔士州联合经济会议、日本-广东经济促进会等重点友城机制性合作会议，有效推动了我省在循环经济、先进制造、人工智能、医疗服务等领域对外合作。在全国友协、中国国际友好城市联合会主办的“2018中国国际友

好城市大会”上，我省荣获国际友好城市特殊贡献奖，美国密歇根州、德国巴伐利亚州等6个友城获“对华友好城市交流合作奖”。

6、进一步规范和强化因公出国管理及在粤外国人管理工作。

紧紧围绕推动“一带一路”建设、与欧美发达国家直接合作和外交专项工作等中心任务为核心制定出访计划。党政团组出访量进一步下降，较好完成中央提出的工作要求。充分利用APEC商务旅行卡服务民企走出去，年度办卡量创历史新高，累计达13295张，稳居全国前列。

（三）部门整体支出使用存在问题及改进意见。

外交专项工作须遵循中央的外交部署，并受国际形势、双边关系以及对象国内部情况变化等多种不确定因素影响，支出进度难以准确预计和把控，造成执行率偏低。

在下步工作中，更加科学化、精细化编制预算，更加努力提升部门预算编制水平，准确做好专项经费预算支出工作。